

Nagykállói Hírmondó



A Nagykovácsói Önkormányzat és Nagykovácsó Város lapja

XXXV. évfolyam 5. szám – 2025. június



Beindult a strandszezon!

A hűsítő fürdőzést, a játék és a mozgás örömeit élvezve a két éves Hanna Szófia a Nagykovácsói Strandfürdőben. A nyíregyházi Mester család évek óta város-

unk strandját választja a pihenés, a kikapcsolódás, a szórakozás helyszínéül nyaranta. A Nagykovácsói Strandfürdő idén június 20-án nyitott ki.

A strandolóknak a felújított fürdőterületen a négy medence biztosítja a kikapcsolódás élményét. A hely egyaránt kellemes időtöltést kínál a

kisgyermekes családoknak, a fiataloknak, a pihenésre, ellazulásra vágyóknak, a helyieknek kedvezményes jegyárat mellett.

Nagykovácsóban is megadták a módját az ünneplésnek!

Nagykovácsóban délutántól késő estig várták a közönséget a Múzeumok Éjszakája programjaira, amelyet idén június 21-én, a nyári napfordulóhoz kapcsolódó legrövidebb éjszakán tartottak.

Az ország legnagyobb és legnépszerűbb kulturális rendezvényéhez immár negyedik alkalommal csatlakoztak a Nagykovácsói Vár- és Örökség-

védő Alapítvány tagjai és az általuk szervezett programok. A kulturális esemény látogatóit előbb a Korányi Frigyes Emlékházba invitálták, ahol az érdeklődők a környezetünkben található gyógynövények fajtáiról, gyógyító hatásokról és felhasználási lehetőségeikről hallhattak érdekes előadást, majd meg is kóstolhatták az azokból készült főzeteket.

Folytatás a 8. oldalon



Nagykovácsóban ágyúdörrenés nyitotta meg a Múzeumok Éjszakáját

ÓVODAI BALLAGÁS 2025

NAGYKÁLLÓI BRUNSZVIK TERÉZ ÓVODA



BÓBITA ÉS PILLANGÓ CSOPORT

Bokor Mirella, Tordai Richárd, Bencze Luca, Bíborka, Jerema Norbert, Jónás Zoé, Kurucz Gábor, Rézműves János, Tóth Daniel, Bagócsi Márk



SZÁZLÁBÚ CSOPORT

Balogh Lara, Bota Lia Etelka, Jónás Áron, Kelemen Lara, Madár Benett, Móricz Petra, Morvai Petra, Plajos Mira, Zabos Ottó

SZIVÁRVÁNY TAGÓVODA



KATICA ÉS SÜNI CSOPORT

Kertész Dorina, Kerecsen Zétény, Szöllősi Marcell Sándor, Balogh Stella, Grunda Minna Mária, Vasas Anna, Szilágyi Milán, Szilágyi Sára, Simon Viktor Ferenc, Rézműves Miklós Armandó, Tóth Marcell



MANÓCSKA CSOPORT

Tóth Milla, Radócz Tamás, Laskay Mira, Hidasi Medox Mihály, Tamási Zsolt László, Kiss Máté András, Csordás Vendel, Lippai Emese, Budaházy Botond



CSILLAGOSKA CSOPORT

Urbán Zente, Orosz-Jónás Luca, Pallai Tamás, Horváth Sára Róza, Németh Eszter, Németh Dóra, Nyers Luca, Pitlik Borbála



MACI CSOPORT

Dobó István, Sóvári Kristóf, Tóth Petra, Kulánda Netti, Vass Nolen, Horváth Mira, Málik Maja, Tóth Erzsébet Mirella, Noszály János, Kormos Gréta Eszter, Kun Ákos Zétény



HUNCUTKA CSOPORT

Bagoly Bernadett, Botrágyi Dalma, Bódi Erik, Dallos Nóra, Erdei Izabella, Nagy János, Pápai Tamás, Szidor Szonja, Tóth Zoltán János, Varga Szófia



MICIMACKÓ ÉS NYUSZI CSOPORT

Radványi Tamás, Török Áron, Molnár Péter, Rohodi Róza, Varga Kendra, Sárközi Polett, Vadász Csenge, Vadász Kincső, Nagy Viktória, Imre Amira, Németh Lara, Gunyecz Máté

A képviselő-testület döntései

Összefoglaló Nagykovácsos Önkormányzat Képviselő-testületének májusban hozott döntéseiről.

A képviselő-testület jóváhagyta, hogy a működtetéséhez szükséges engedélyek megszerzését követően határozatlan időre, de minimum hat évre a Nagykovácsos, 1. számú háziorvosi körzetben (Nagykovácsos, Debreceni út 29. szám alatti rendelőben) dr. Beke Andrea csecsemő- és gyermekgyógyász szakorvos látja el a házi gyermekorvosi feladatokat 2025. szeptember 01. napjától.

Határozatot hozott a testület az önkormányzat gyermekjóléti alapellátással kapcsolatos feladatainak átszervezéséről. Ennek alapján a Képviselő-testület elfogadta, hogy a Dél-Nyírségi Többcélú Önkormányzati Kistérségi Társulás fenntartásában működő Pindur Palota Bölcsőde 2025. július 01-től beolvad a Nagykovácsos Napsugár Bölcsődebe, s közfeladatainak jövőbeni ellátását az utóbbi látja el.

A májusi testület ülésen döntöttek a képviselők a 2025/2026. nevelési évben indítható óvodai csoportok számának, valamint a maximális csoportlétszám túllépésének engedélyezéséről. A határozat alapján a Nagykovácsos Brunszvik Teréz Óvodában a következő nevelési évben indítható csoportok számát az alábbiak szerint határozták meg:

- a Brunszvik Teréz Óvodában 7 csoport, - a Szivárvány Tagóvoda 5 csoport indítható.

A napirendi pont tárgyalásakor Juhász Zoltán polgármester elmondta: örvendetesnek tartják, hogy nő az óvodáskorú gyermekek száma településünkön, ezért az elmúlt évek gyakorlatával szemben nem a csoportok létszámát növelik, hanem új csoport kialakítás támogatják, illetve vizsgálják a további bővítés lehetőségét.

Zárt ülésen, személyi kérésekről is rendelkeztek a Képviselő-testületi ülésen. Nagykovácsos Város Önkormányzata idén tavasszal írt ki pályázatot a fenntartásában működő Nagykovácsos Brunszvik Teréz Óvoda intézményvezetői (magasabb vezető) feladatainak ellátására. A beérkezett pályázatok megismerése után a képviselők úgy határoztak, hogy öt évre Nagy Mariannát nevezik ki az intézmény élére.

Nagykovácsos pedagógus szakember kérelmet nyújtott be az Óbester Étterem konferenciatermék (Nagykovácsos, Korányi F. út 1.) bérlésére vonatkozóan. A bérlő a nagykovácsosi és a kistérségben élő, óvodás- és kisiskolás gyermekek számára különböző képességfejlesztő, élménypedagógia alapú foglalkozásokat szeretne tartani, egyedi és korszerű fejlesztés formájában 2025. szeptember 1-től.

A májusi ülésen fogadták el a képviselők a Nagykovácsos Város közbiztonsági helyzetéről, a közbiztonság érdekében 2024. évben tett intézkedésekről szóló beszámolót. Tömpe Sándor rendőr alezredes, a Nagykovácsos Rendőrség parancsnoka a napirendi pont tárgyalásakor elmondta, hogy a regisztrált bűncselekmények száma az utóbbi időben emelkedést mutat, míg az eredményességben csökkenés tapasztalható. Az elkövetett bűnesetek arányának növekedéséhez elsősorban az online térben elkövetett cselekmények vezettek. Ezt igazolja, hogy míg 2010-ben egyetlen ilyen típusú esemény sem történt, addig 2024-ben már 30 internetes bűncselekményt regisztráltak.

A kiskorúak sérelmére elkövetett (erőszak, zaklatás) bűnesetek aránya is nőtt a korábbi évekéhez képest. Tömpe Sándor alezredes elmondta, hogy a Nagykovácsos Rendőrség munkatársai 20 ittas járművezetővel szemben indítottak büntetőeljárást. A közlekedés szabályainak megsértése vonatkozásában a gyorsjárművel és a szabálysértőkkel szemben (elfogás, előállítás, helyszíni bírság, közigazgatási bírság, végrehajtott elővezetés) 1493 esetben kezdeményeztek eljárást 2024-ben. Hozzátette: céljuk, hogy a napi tevékenység ellátása mellett minél több közúti ellenőrzést végezzenek munkatársaival.

Döntött a testület a Nagykovácsos

Települési Értéktár Bizottság tevékenységéről és új bizottsági tagok személyéről. A bizottság megválasztott tagjai lettek: dr. Ratkó Lujza (elnök), Félégyházi Józsefné, Borsy Paula, Fehérné Somogyi Tünde, Plajosné Erdei Anita.

A Nagykovácsos-Ludastópark terület helyi védetté nyilvánításáról szóló rendelet módosítása is napirenden volt. A képviselők elfogadták a kezelési terv felülvizsgálatát, amely a Ludastópark védelme érdekében a következőket tartalmazza „Egyrészt az erdős területek jelentős táj- és élőhely eltérési tényezőt jelentő, ligetes facsoportokkal tarkított gyepterület megőrzése, másrészt az igen jelentős táj- és élőhely eltérési tényezőt jelentő, nagy számú állatfajnak szaporodó- és élőhelyet biztosító, nagy területű biotóp-komplex (bonyolultan összetett élőhely) védelmének, jelenlegi formájában történő megőrzésének biztosítása”.

Lakossági megkeresés érkezett állatmenhely létrehozása céljából macskák részére. Ezzel kapcsolatosan egy felhívást tett közzé az Önkormányzat, hogy civil szervezetek jelentkezését várják, akik macskák részére állatmenhelyet működtetnének és vállalják az állatok gondozásával, gazdáltságával járó feladatokat. Az erre vonatkozó elképzeléseket 2025. július 10-ig várják a polgármester@nagykallo.hu e-mail címre.

Tűzgyújtási tilalom van érvényben

Az egész országot sújtó kánikula és tartós csapadékhiány miatt 2025. június 25-től hazánk teljes területén tűzgyújtási tilalom lépett életbe.

Ennek értelmében tilos tüzet gyújtani a magyarországi

erdőkben, a vasút és közúti mentális fásításokban és a kijelölt tűzrakóhelyeken is. Továbbá a parlag- és gázégetés szintén nem engedélyezett a fokozottan tűzveszélyes időszakban.

A hatóság kéri a lakosságot, hogy fokozottan ügyeljenek

a tűzgyújtási tilalom betartására, hiszen felelős magatartásukkal hatalmas környezeti és vagyoni kárt előzhetnek meg!

1 másodperc odafigyelés 100 órás tűzoltást és 100 éves erdészeti helyreállítást előzhet meg!



Megépülhet a tanuszoda

Nagykállóban megfogjuk építeni a tanuszodát! - jelentette be Lázár János városunkban tartott utcafórumán, június 19-én.



Az építési és közlekedési miniszter dr. Simon Miklós, a térség országgyűlési képviselőjének meghívására érkezett Nagykállóba. A fórum előtt a

miniszter egyeztetett Juhász Zoltán polgármester úrral, aminek részleteiről a Kállai Kettős téren összegyűlt közönség előtt is beszámolt.

- A kormány képviselőjében, a közlekedési tárca nevében ajánlottam polgármester úrnak, hogy a közbeszerzési eljárás lefolytatása után jövő évben elkezdődik a tanuszoda építése Nagykállóban - mondta Lázár János. Az építési és közlekedési miniszter ezt követően



Lázár János építési és közlekedési miniszter Nagykállóban

a közönség soraiból érkező aktuálpolitikai kérdésekre választott a több mint három órán át tartó nagykállói utcafórumon.

Korlátozások és terelések

Folytatódik a gyorsforgalmi úthálózat felújítása, ezért forgalomkorlátozásra kell számítani az M3-as autópályán Nyíregyháza közelében, a tervek szerint 2025. június 27-től.

A Magyar Koncessziós Infrastruktúra Fejlesztő Zrt.-től kapott tájékoztató szerint a munkálatok ideje alatt lezárásra kerülnek az alábbi utak:

- az M3 országhatár felé vezető oldalon a gyűjtő-elosztó pálya,
- a 234-es km-nél lévő Nagykállói úti csomópont országhatár felé vezető oldal felhajtó ága,
- a 403-as főúti csomópont lehajtó ágai (azaz sem a főváros, sem az országhatár felé vezető oldalról nem lehet lehajtani ebben a csomópontban), valamint

- a 403-as főút Nyírtura felé vezető oldalán az 1-es és a 2-es km között.

A zárások ideje alatt az alábbi útvonalakon lehet közlekedni:

LEHAJTÓ IRÁNYOK TERELŐÚTJA:

- Budapest irányából Záhony az alábbi útvonalon keresztül közelíthető meg: M3 országhatár felé vezető oldal 227-es km-nél lévő Nyíregyháza-dél csomópont - 4-es főút.

- Vásárosnamény irányából Záhony az alábbi útvonalon keresztül közelíthető meg: M3 országhatár felé vezető oldal 254-es km-nél lévő Nyírbátor (Baktalórántháza) Ófehértó csomópont - 493-as főút.



hony az alábbi útvonalon keresztül közelíthető meg: M3 Budapest felé vezető oldal 254-es km-nél lévő Nyírbátor (Baktalórántháza) Ófehértó csomópont - 493-as főút.

FELHAJTÓ IRÁNYOK TERELŐÚTJA:

Nagykálló és Nyíregyháza irányából Záhony felé a terelő útvonal: Kállói / Nyíregyházi út (4911-es jelű út) - M3 autópályája Budapest felé vezető oldal 227-es km-nél lévő Nyíregyháza-dél csomópont - 4-es főút.

Nagykálló és Nyíregyháza irányából az M3 autópályája az országhatár felé a következő útvonalon érhető el: Kállói / Nyíregyházi út (4911-es jelű út) - M3 autópályája főváros felé vezető oldalára kell felhajtani, és a 227-es km-nél lévő Nyíregyháza-dél csomópontig autózni, ahol a 4-es főúti csomópontban lehet megfordulni a pálya országhatár felé vezető oldalára.

A forgalomkorlátozások várhatóan 2025. július 10-ig lesznek érvényben.

További információk: az Útinformon, a Magyar Koncessziós Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. honlapján (www.mkif.hu), illetve Facebook oldalán.



Újabb energetikai fejlesztés Nagykállóban

Nagykálló Város Önkormányzata 104,69 millió forint, 100 %-os, vissza nem térítendő támogatást nyert az „Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése Nagykállóban” című, TOP_PLUSZ-2.1.1-21-SB1-2022-00007 azonosítószámú projekt megvalósítására a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz keretében. A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával, valamint hazai forrásból valósul meg.

A projektben a Széchenyi Terv Plusz program TOP_PLUSZ-2.1.1-21 „Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése” felhívás keretében valósul meg. Az elnyert támogatásnak köszönhetően Nagykálló Város Önkormányzata a lakosság által látogatott, többségében közfeladatot ellátó épületeire telepítettek napelemes rendszereket.

Az önkormányzat alábbi épületei érintettek a projektben:

1. Szociális Inkubátorház - 4320 Nagykálló, Korányi Frigyes út 31.
2. Szívárvány Tagóvoda - 4320 Nagykálló, Petőfi út 3-5.
3. Városháza - 4320 Nagykálló, Kállai Kettős tér 1.
4. Híd Közösségi Ház - 4320 Nagykálló, Jókai Mór utca 34.
5. Korányi Frigyes Görögkatolikus Általános Iskola, Gimnázium és Kollégium épületében működő konyha - 4320 Nagykálló, Korányi Frigyes út 27.

Az napelemes rendszerrel ellátott épületek fenntartása és működtetése a fejlesztésnek köszönhetően környezet- és költségkímélőbb, valamint energiahatékonyabbá vált.

A megújuló energiaforrás alkalmazásával jelentősen csökkenthető a villamosenergia-felhasználásból származó üvegházhatású gázok kibocsátása, ami hozzájárul a fenntarthatóbb jövőhöz. Az intézmények hosszú távon kiszámíthatóbbá és alacsonyabbá tehetik az energiaköltségeiket, miközben példát mutatnak a környezettudatos szemléletformálásban. A beruházás nemcsak gazdasági, hanem szemléletformáló hozaddal is bír, különösen a fiatalabb generációk számára.

További információ kérhető:
Nagykálló Város Önkormányzata
4320 Nagykálló, Kállai Kettős tér 1.

Telefon: +36 42 263 101
polgarmester@nagykallo.hu
www.nagykallo.hu



A Harangodi-tározó hasznosításáról

A Harangodi-tározót közel ötven évvel ezelőtt alakították ki, elsősorban belvízvédelmi céllal, hogy mérsékeljék a viszonylag meredek esésű nyírségi területekről lezúduló belvíz okozta problémákat. A tározó segítséget nyújtott a hirtelen nagy mennyiségben érkező csapadékvíz felfogásában, amit aszályos időszakban öntözésre, vagy egyéb vízigények kielégítésére használtak.

A Magyar Állam tulajdonában és a Felső-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság (FETIVIZIG) vagyonkezelésében lévő Harangodi-tározó medrében az évek során felhalmozódott jelentős mennyiségű iszapot egy országos projekt keretében 2019 és 2021 között eltávolították, valamint ezzel egyidejűleg sor került a zsilipek rekonstrukciójára és az előüleptítő jelentős bővítésére. A munkálatok befejezését követő vízhiányos időszakban a tározót évekig nem sikerült teljesen feltölteni. A mederben lévő sekély víz nem tudta a növényzetet visszaszorítani, így szinte a teljes tározóteret benőtte a nád. 2023-2024-ben ugyan csapadékosabbra fordult az időjárás, ezáltal sikerült némileg feltölteni a medret, de már az a vízmennyiség sem volt képes visszaszorítani az elburjánzott nádat. 2023 augusztusában komolyabb beavatkozásra volt szükség, ezért a vízügyi szakemberek megkezdték a tározótérben lévő a növényzet eltávolítását, amit 2024-ben tovább folytattak, így 2023-ban és 2024-ben a tározótér jelentős része kikaszálásra került. Ezekon a területeken a nád ezidáig nem nőtt vissza. Vannak azonban olyan további tározóterületek, ahol a nád mostanra ellepte a teljes a vízteret.

- Nagykálló Város Önkormányzata tavasszal kezdeményezte a terület fenntartójánál,



a FETIVIZIG-nél a tározó egy részének - a Kuki Vízbázissal határos mederfelület környezetének - rendbetételét. Az önkormányzat szándéka az, hogy a területet megtisztítsák a nád és más benőtt növényzettől, hogy egy rendezett, szabad vízfelület jöjjön létre, amely lehetőséget biztosítana a jövőben rekreációs és szabadidős tevékenységek folytatására, például a város tulajdonában lévő csónakok vízre bocsátására, kajakozásra, vízbiciklizésre stb. - mondta Kerecsi Antal, Nagykálló Város alpolgármestere.

A felvetett kérdésekkel kapcsolatban az önkormányzatnak a közelmúltban sikerült szakmai egyeztetést folytatnia a vízügyi igazgatóság munkatársaival. A megbeszélés során körvonalazódtak a fejlesztési elképzelések megvalósítása érdekében elvégezhető lehetséges műszaki megoldások.

- A Harangodi-tározó elsősorban belvízvédelmi- és halászati célú hasznosítást szolgál. A mederkotrás és további rekonstrukciós munkák elvégzését követően, az elmúlt évek csapadékszegény, aszályos időjárása miatt hosszú idő után csak a tavalyi évben sikerült feltölteni. Mivel ez egy sekély vizű tározó, annak átlagos vízmélysége feltöltött állapotban is mindössze 1 méter. A részleges vízborítás következtében a meder egyes részei elmocsarasodtak, ami kedvezett a nádas terjedésének. Van olyan terület, ahol a nád rendkívül sűrű ál-

lományt alkotva már négy éve folyamatosan növekszik. Mivel a tározóban az elmúlt években nem volt kellő mennyiségű víz, a Szabolcsi Halászati Kft. sem tudta azt megfelelően hasznosítani, nem történt betelepítés. Ennek következtében is jelentősebb ütemben terjedhetett a nád, ugyanis egyes halfajok naponta testtömegük 100-120 százalékának megfelelő mennyiségű vízi növényt is képesek elfogyasztani, így jelentős mértékben hozzájárulnak a vízterület tisztán tartásához - tájékoztatott Sándor Attila, a Felső-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság Nyíri Szakasz-mérnökségének vezetője. - A FETIVIZIG-nek jelenleg nincsenek olyan gépei, amelyek alkalmasak lennének a megerősödött, nagytömegű nád kaszálására, de keressük a megfelelő megoldást a problémára. A Hortobágyi Nemzeti Park Igazgatóságához, mint természetvédelmi kezelőhöz fordultunk a Harangodi-tározón történő növénysszabályozás kérdésével kapcsolatban, ahonnan az alábbi tájékoztatást kaptuk:

„A Harangodi-tó kotrásakor az egyes területeken a Környezetvédelmi Hatásvizsgálat kíméleti területnek jelölte ki az ott élő védett apró fillércsiga előfordulása miatt. Ennek a fajnak az élőhelye a nem túl mély vizű, esetleg hínáros részek.

A területen előforduló növényzet kíméletes eltávolítása nem feltétlen veszélyeztetné a fajt, ezért ezt a jellegű beavatkozást

természetvédelmi szempontból elfogadhatónak tartjuk. Javasoljuk azonban így is a terület harmadán a növényzet megtartását.

A növényzet eltávolítását természetvédelmi kezelőként (az itt fészkelő madarak miatt) költési időn kívül, leghamarabb augusztus 1-től javasoljuk. Ennek a területnek a további növényzetmentesen tartásához javasoljuk a költési idő előtti (március 1-jéig) a növényzetmentesítést, illetve annak gyakori ismétlést” - áll a Hortobágyi Nemzeti Park Igazgatóságától érkezett állásfoglalásban.

- Mivel a tározó természeti szempontból is értékes környezetben, a Harangodi-erdő közvetlen szomszédságában található, érthető, hogy sokan szívesen töltenék itt a szabadidejüket. Fontos azonban kiemelni, hogy a víztér szabadidős célú hasznosítása nem tartozik a FETIVIZIG hatáskörébe. Ebben a kérdésben a vízügyi igazgatóság csak véleményezési jogkörrel rendelkezik, a konkrét hasznosításról a Szabolcsi Halászati Kft. jogosult dönteni - mondta Sándor Attila szakasz-mérnök.

- Nagykálló Város Önkormányzata részéről már folyamatban van a kapcsolatfelvétel a Szabolcsi Halászati Kft. vezetőjével, hogy a vízfelület egy kijelölt szakaszán engedélyezzék a rekreációs célra történő hasznosítást- tette hozzá Kerecsi Antal alpolgármester.

Elismerést kapott a köz szolgálatáért

Domokos Árpád Mihályné, a Nagykállói Polgármesteri Hivatal anyakönyvvezetője a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei „Köz Szolgálatáért” díjban részesült.

Az elismerést június 11-én Nyíregyházán, a vármegye-háza dísztermében, a Magyar Kormánytisztviselői Kar Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Területi Szervezete, a vármegyei kormányhivatal és a vármegyei önkormányzat közös ünnepségén vehette át.



Munkája elismeréseként kapott díjat Seszták Oszkártól, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vár-

megyei Közgyűlés elnökétől vehette át. Az ünnepi eseményen a díjazottat Juhász Zoltán, Nagykálló Város polgármestere és Kovácsné dr. Dalanics Beáta aljegyző ajándékkal és virággal köszöntötte.

Domokos Árpád Mihályné több mint 35 éve a Nagykállói Polgármesteri Hivatal megbecsült munkatársa. Adminisztrátorként helyezkedett el (1989-ben) a hivatalban, majd 1 év múlva szociális ügyintézői, később jegyzői gyámhatósági feladatokat látott el.

Munka mellett elvégezte a Debreceni Egyetem szociális munkás szakát, ezzel párhuzamosan anyakönyvi szakvizsgát szerzett.

Kiemelkedő szaktudásának és elhivatottságának köszönhetően 2008-tól szociális és gyámhivatali csoportvezető lett a járási hivatalok megjelenéséig. Ezután teljesen új területen kezdett el dolgozni, de kiemelkedő szorgalmával rövid időn belül elsajátította az anyakönyvi szakrendszerben megjelenő feladatokat.

Rendelőfelújítás és eszközbeszerzés is megvalósul Nagykállóban

Egy nemzetközi projekt nyitórendezvénye zajlott Nagykállóban június 18-án.

Mint arról már beszámoltunk - a Szatmár Megyei Közösségi Fejlesztési Társulás (Románia) koordinálásával - Nagykálló Városa a Kárpátaljai Regionális Fejlesztési Ügynökséggel (Ukrajna), Ardud és Sárközüjlak Városával (Románia) egészségügyi infrastruktúra fejlesztésére, fogorvosi rendelők korszerűsítésére, szakemberek továbbképzésére, továbbá fogászati prevenció megvalósítására nyert Európai Unió támogatást. A nemzetközi együttműködés célja, hogy egyenlő hozzáférést biztosítson a hátrányos helyzetű gyermekek számára a fogászati szolgáltatásokhoz Ukrajnában, Romániában és Magyarországon.

A projekt teljes költségvetése 672.450,10 EUR, amelyből 605.205,07 EUR az Európai Unió támogatása az Interreg

VI-A NEXT Magyarország–Szlovákia–Románia–Ukrajna program keretében.

Nagykállóban június 18-án találkoztak a partnerek az Egyenlő hozzáférés a fogorvosi ellátáshoz a határon átnyúló régióban – 4YOURSMILE elnevezésű projekt nyitórendezvényén. Az esemény résztvevőit – az egészségügyi szakembereket és a nemzetközi pályázat koordinátorait - Kerezsi Antal, Nagykálló Város alpolgármestere köszöntötte. Beszédében örömeinek adott hangot, hogy Nagykálló Város Önkormányzata részese lehet ennek a partnerségnek, aminek eredményeként jelentős infrastrukturális fejlesztések és gyerekeknek szóló szemléletformáló kampányok valósulhatnak meg.

Ezt követően Lasan Nicoleta projektvezető (Szatmár Megyei Közösségi Fejlesztési Társulás – Szatmárnémeti) tartott előadást, ismertette a nyertes

Az egészségügyi infrastruktúrába történő beruházások, a fogorvosi rendelők korszerűsítése, a megelőző szemléletű oktatás előmozdítása és a hosszú távú együttműködés ösztönzése révén a 4YOURSMILE projekt hozzájárul egy egészségesebb jövő biztosításához a román–magyar–ukrán határ menti régió gyermekeinek.

Az egyenlőtlenségek csökkentése és az esélyegyenlőség előmozdítása révén a 4YOURSMILE nem csupán a fogászati egészségről szól – hanem egy elköteleződés egy egészségesebb, biztonságosabb és igazságosabb jövő iránt.

program elemeit. Elhangzott: a pályázatnak köszönhetően két modern fogászati rendelőt alakítanak ki Szatmár megyében (Ardud és Sárközüjlak településeken), emellett három meglévő rendelő korszerűsítése történik meg Nagykállóban és Ungváron. Városunkban emellett egy panoráma röntgen beszerzésére kerül sor, továbbá a három ország határmenti régiójában több mint 3.000 gyermek bevonásával szájhygiénés és megelőzési programok szervezése történik meg iskolák, közösségi központok és egészségügyi intézmények bevonásával.

A röntgenkészülék beszerzése nagyon fontos és öröndetes, hiszen az ilyen felvételek el-

készítéséért Nyíregyházára kell utazni, várjuk, hogy a pályázatnak köszönhetően beszerzésre kerüljön az eszköz - mondta a partnertalálkozón dr. Lengyel Viktória nagykállói fogorvos.

Sajtókapcsolat:

Szatmár Megyei Közösségi Fejlesztési Társulás

Kapcsolattartó: Juhász Zoltán

Beosztás: polgármester

Telefon: +36303149987

E-mail:

polgarmester@nagykallo.hu

Weboldal: www.nagykallo.hu

További információk

az Interreg VI-A NEXT

Magyarország–Szlovákia–

Románia–Ukrajna programról:

<https://next.huskroua-cbc.eu/>



Interreg



Co-funded by
the European Union

4YOURSMILE

NEXT Hungary – Slovakia – Romania – Ukraine

Pedagógusnap alkalmából

Pedagógusnap alkalmából ünnepélyes keretek között köszöntötték Nagykovács Város pedagógusait, óvodapedagógusait, nevelőit, azokat, akiknek mindannyian a tudást, az emberséget, a szakképzettséget köszönhetjük.

A rendezvényen Juhász Zoltán polgármester úr mondott ünnepi beszédet, amelyben kiemelte, hogy a pedagógusok munkája túlmutat a pusztai ismeretátadáson. Ők azok, akik értéket közvetítenek, személyiséget formálnak, közösséget építenek. Az ünnepi eseményen ezt követően László Attila, az egykori tehetségkutatóban is



László Attila a nagykovácsói közönség körében is népszerű volt



Azokat köszöntötték, akik türelemmel, figyelemmel és szeretettel formálják a jövőt

mertté vált és azóta is népszerű énekes adott koncertet. A rendezvényre olyan dalválogatással érkezett, amelyet részben mindenki ismert, a zenés délután így közösségi élmény is volt. A Fonogram-díjas előadó eddig még nem adott koncertet Nagykovácsban, a május végi „bemutatkozás” viszont - a közönség jelzése alapján - szencziára sikerült.

A Nagykovácsói Közhasznú Nonprofit Kft. által szervezett műsor után Juhász Zoltán polgármester úr, Biró Béláné képviselő asszony és Torma László képviselő úr személyesen, egy jelképes ajándék kíséretében köszöntötte az aktív és a nyugdíjas pedagógusokat.

Kiváló iskola-díj a Kállaynak

Kiváló Iskola címet kapott a Mátészalkai SzC Kállay Rudolf Szakképző Iskola.

Az elismerést a Magyar Nemzeti Gasztronómiai Szövetség ítélte oda a nagykovácsói oktatási intézménynek. A Kiváló Iskola címet a Szövetség elnökétől, Krivács Andrásról vehette át az iskola képviselőjében: Péter István igazgató, Dorogi Alexandra szakmai igazgatóhelyettes, Kaplanyi Anett pincérotkátó, Szakács Pál pincér és szakácsoktató, valamint Hacsa Bertalan pincérotkátó május végén. A szakmai elismerés megszerzéséért és a minőségi oktatás megvalósulásáért az elmúlt években jelentős fejleszté-

sek történtek a Kállay Rudolf Szakképző Iskolában a turizmus-vendéglátás területén. Egyebek mellett bővítették a szakmakínálatot, és számos hazai rendezvényen, fesztiválon, versenyen vettek részt az iskola tanulói, oktatói. A diákok ezeken évről évre kiemelkedő versenyeredményekkel öregbítették iskolájuk hírnevét: a 2024-es SZKTV-n például pincértanulójuk országos 1. helyezést ért el, az idei tanévben pedig a Kisújszálláson megrendezett Illéssy Kupán és a Szolnoki Pelikán Kupán aranyminősítést kapott pincértanulójuk, míg szakácsnak készülő diákjaik az Illéssy Kupán bronzérmesek lettek.



Az intézmény szakmai munkáját értékelve vehették át a Kiváló Iskola címet

Rekviem egy országért

Hangzott el a címben szereplő mondat június 4-én Nagykovácsban, Trianon évfordulóján, a magyarság részre szakításának gyásznapjából, nemzeti összetartozásunk emléknapijává emelkedett megemlékezésen. Nagykovács

Város Önkormányzata és a Nagykovácsói Közhasznú Nonprofit Kft. által a Kállay Kettős téren szervezett megemlékezésen a Korányi Frigyes Görögkatolikus Általános Iskola, Gimnázium és Kollégium énekkara és a 4. C

osztály tanulói közreműködtek (felkészítő tanárok: Bódi Viktória karvezető, Rinyuné Bán Noémi, Levcsenkó Eleonóra). A XX. századi magyar történelem legtragikusabb eseményét, az 1000 éves Magyarország megszűnését idézték fel a diákok megható műsorukban. A zenés-verses előadást a Szabadság téren, a Trianon emlékoszlopnál koszorúzás követte, ahol Nagykovács Város Önkormányzata, a térség országgyűlési képviselője, az oktatási intézmények, a református egyház és civil szervezet képviselője helyezte el koszorút a 105 évvel ezelőti



Főhajtás a Trianon emlékoszlopnál

trianoni békediktátumra, s annak következményeire emlékezve.



Korányi diákok adtak emlékműsort

Nagykállóban is megadták a módját az ünneplésnek!

Folytatás az 1. oldalról

A program ezután az Óbester Étterem és a Vármúzeum belső udvarán folytatódott, ahol a nagyszámú közönség és minden környéken lakó számára ágyúdörrenéssel adták tudtára a Nagykállói Vár- és Örökségvédelmi Alapítvány tagjai az ünnepség kezdetét. Ezt követően Jónás Sándor, az Alapítvány elnöke lépett mikrofonhoz és mondott köszöntőt, majd megnyitotta a Nagykállói Múzeumok Éjszakája negyedik „évadát”.

A kulturális eseményen résztvevő gyerekeknek és felnőtteknek Harsányi Gézáné



Jónás Sándor főszervező



Harsányi Gézáné

helytörténetkutató tartott előadást Fazekas Mihály mesetermúve, a Ludas Matyi című elbeszélő - olykor komikus - költemény nagykállói kötődéseiről.

A műsor ezután zenei programmal folytatódott, Yesterday címmel a Beat-lesz együttes adott koncertet. A nyíregyházi muzikusok a beat korszak egyik legismertebb zenekarának világslágeréből válogattak, közben Orémusz Maja a The Beatles-ről osztott meg információkat. A The Beatles halhatatlan slá-



Fotók: Vámosi Máté, Keczan Krisztián

gereinek hatása az évtizedek alatt mit sem változott – ezt a nagykállói koncert közönségének reakciója is igazolta.

A késő délutánból estébe érő program ezt követően a Kállai Lakodalmas Egyesület műsorá-

val folytatódok, melynek tagjai Plajosné Erdei Anita vezetésével vitték táncba a jelenlévőket, végül a nagykállói Múzeumok Éjszakája rendezvényén is meglevénedett a Szent Iván-éji tűzgrás néphagyománya.



Szent László „városában” jártak

Az Őszi Napfény Nyugdíjas Egyesület tagjaival és néhány kísérőnkkel 2025. május 8-án kirándulni indultunk. Úticélunk a romániai Bihar megye székhelye, Nagyvárad volt, melyet Szent László városának is hívnak, a Sebes-Körös két partján található.

Egy XI. századi eredetű városba I. László magyar király

helyezte a bihari püspökséget. A székesegyház elkészülte után a királyt ide temették el. Elsőként a Püspöki Palota, a szomszédságában álló Római Katolikus Székesegyház és a kanonok-házsor látogatása volt a cél. A Püspöki Palotát Erdély legnagyobb barokk épületeként tartják számon. Tárlatvezetőnk ízes, szép magyar beszédével átfogó és érdekes előadással mutatta

be az itt megélt történelmi és egyházi életet a kezdetektől napjainkig.

Sétánk a város főterén folytatódott, amely I. László nevét viseli. Megcsodáltuk a sok szép virággal beültetett teret. Szépség és tisztaság mindenütt.

Láttuk a régi szép épületeket, templomokat, zsinagógát,

megcsodáltuk a híres Fekete Sas Szálloda színes árkádjait. A városházához közeli Szent László hídon átsétálva a Szigligeti Ede nevét viselő színház csodálatos épületét is megnéztük.

Fáradtan, de sok szép élménnyel a lelkünkben indultunk és tértünk haza.

Gégény Lászlóné



Az Őszi Napfény Nyugdíjas Egyesület tagjai ezúttal a határon túlra kirándultak

Népzenei találkozót és városzszenelést tartottak Nagykállóban

A nagykállói történelmi egyházak képviselői - Ruszki Gábor római katolikus plébános, Grunda Dávid görögkatolikus atya és Bakó László református lelkész - városzszenelést tartottak a Kállai Kettős téren június 7-én. A Városháza előtt

felállított színpadon ezt követően pünkösdi népzenei találkozó zajlott a 20 éves Rózsafa Citeraegyüttes szervezésében. A népzenei eseményen a jubiláló zenekar mellett énekegyüttesek, néptáncosok és hangszeres együttesek léptek színpadra.



Színpadon az ünneplő muzsikusok, a Rózsafa Citeraegyüttes tagjai



Az ünnepi eseményt Juhász Zoltán polgármester úr nyitotta meg



Az egyházak vezetői megszentelték a várost



Rózsa Zoltán népzene tanár

4 TÉKA

NÉPMŰVÉSZETI TÁBOR

2025. július 19-27.
NAGYKÁLLÓ-HARANGOD

Facebook /TÉKA tábor Harangod

RÉSZVÉTELI DÍJAK

HA A TÁBORBAN ALSZOL

NAPI DÍJ MÉRTÉKE:		HETI JEGY MÉRTÉKE:	
5 éves korig	500,- Ft/fő/nap	1500,- Ft/fő/hét	
6-10 éves korig	1500,- Ft/fő/nap	14 000,- Ft/fő/hét	
11-14 éves korig	5500,- Ft/fő/nap	28 000,- Ft/fő/hét	
15 éves kortól	8500,- Ft/fő/nap	35 000,- Ft/fő/hét	

A napi díj magában foglalja a napi szállást (sátorban) és a tábori foglalkozásokon való részvétel költségeit.

A heti jegy ára magában foglalja a heti szállást (sátorban) és a tábori foglalkozásokon való részvétel költségeit.

HA NAPKÖZBEN LÁTOGATNÁL EL TÁBORUNKBA, FOGLALKOZÁSOKON VENNÉL RÉSZT

Napi jegy: (8.00 óra és 18.30 óra között)	
5 éves korig	500,- Ft/fő/nap
6-10 éves korig	1500,- Ft/fő/nap
11-14 éves korig	2500,- Ft/fő/nap
15 éves kortól	4000,- Ft/fő/nap

A nappali jegy ára magában foglalja a foglalkozásokon való részvételt.

HA AZ ESTI PROGRAMOKRA, TÁNCBÉREZÉSRE SZERETNÉL KILÁTOGATNI

Esti jegy: (18.30 órától):	
5 éves korig	500,- Ft/fő/este
6-10 éves korig	1000,- Ft/fő/este
11-14 éves korig	2000,- Ft/fő/este
15 éves kortól	2500,- Ft/fő/este

A foglalkozásokon részt nem vevők, a Téka Népművészeti Táborba nappali időszakban kilátogatók látogató jegyének ára 500.-Ft/fő/nap.

KEDVEZMÉNYEK

A Téka Népművészeti Táborban hetijegy vásárlása esetén a csoportok (min. 15 fő) és nagycsaládok 10 %, a nagykállói állandó lakóhellyel rendelkező lakosok (lakcímkártya felmutatása ellenében) 50 %-os kedvezménnyel vehetik igénybe a tábor szolgáltatásait.

A táborban idén is lehetőség van napi és hetijegy váltására. Napközis jelleggel gyermekfelügyeletet biztosítunk 8.00–16.30 óra között 5–14 éves korig.

A gyermekfelügyelet díja (amelyet a tábor részvételi díja nem tartalmaz): 2000 Ft/ fő/ nap.

40 éves a Téka Népművészeti Tábor

Négy évtized telt el azóta, hogy a Vadása-tó mellől új táborhelyre, Nagykálló-Harangodra megérkeztek a zenészek, a foglalkozásvezetők és a táboro-

zók. A Téka Népművészeti Tábor pedig gyökeret vert, szárba szökkenet és virágzik azóta is a nyírségi homokon. Köszönhető ez annak, hogy minden egyes rendezvényt

az eredetileg megfogalmazott törekvés mentén szervezik meg, azzal a célkitűzéssel, hogy a múltban gyökerező kulturális örökséget, elődeink kézműves hagyomá-

nyát, zenéjét, táncát tovább adják a hozzánk érkezőknek.

Táborépítővel, foglalkozásvezetőkkel idézzük fel a kezdeteket, az eltelt éveket.

Blanár Katalin foglalkozásvezető. Az első tábor megszervezése óta résztvevője a harangodi összművészeti rendezvénynek. Foglalkozásvezetőként a gyöngyfüzést és a nemezelést vezette, közel harminc éven át.

Nekem a Téka tábor a MINDENT jelenti! Számomra nem csupán egy nyári program – az életlem része. Az elmúlt negyven év során egyetlen táborot sem hagytam ki. Sokszor adódott lehetőségem például arra, hogy elutazzak Wales-be, amit évek óta tervezek – de rendre egybeesett a tábor időpontjával, ezért sosem mentem el. Fontosabb volt a Téka.

A családom tagjai is ehhez igazítják az életüket: évek óta ide tartogatják a szabadságukat. Foglalkozásvezetőként voltam jelen a táborban, csaknem három évtizeden át, egészen dédunokám születéséig, azóta vele játszom a homokozóban, de minden évben ott vagyok, mert nélkül nem lenne teljes a nyár. Ez a hely összeköt generációkat. És amíg erőm van, én minden évben ott leszek – akkor is, ha már csak a homokozó széléről figyelek.

Emlékszem, egyik évben a Téka együttes akkori vezetője, Nagy Zoli azt mondta: „Ez a tábor idővel ki fogja nőni magát.” És igazra lett! A fejlődésért sokat tett hozzá Fodor János, az akkori tanácselnök, aki kopogtatott, intézett, lobbizott, hogy valamilyen támogatást szerezzen, ahonnan csak lehetett.

Emlékszem a kezdetekre, amikor még a porban táncoltunk, mert nem volt csűr, csak lelkesedés. A vesszőből font zuhanyzókra, a lajtos kocsira, ami ivóvizet hozott, és arra is, amikor Fodor János Trabanttal ment ki az állomás-



Blanár Katalin és D. Tóth Péter Pál

ra, hogy személyesen hozza el a táborozókat. Emlékszem a csűr építésére is – milyen nagy kíváncsiság és várakozás előzte meg! Később már köves út vezetett a táborhoz, megjelent a vezetékes víz, lett állandó áramszolgáltatás. Lépésről lépésre született meg az a hely, amit ma annyian a szívükbe zártak.

A Téka tábor előtt én már megtanultam gyöngyöt fűzni Fehér Annától, aki Magyarország egyik ismert gyöngyfüzője, a Népművészet Mestere volt, mellette vezethettem foglalkozást. Nagy kíváncsisággal fedeztem fel a többi mesterséget is. Itt tanultam meg a szövést, majd megismerkedtem a lőszórészter-készítéssel, amiről addig Nagykállóban még nem is hallottunk. Később itt sajátítottam el a nemezelés fortélyait is, amit hosszú éveken át tanítottam

a táborban, aztán visszatértem a gyöngyfüzéshez.

Bevallom, eleinte szomorúan tapasztaltam, hogy a nagykállóiak közül csak kevesen voltak kíváncsiak a Téka táborra – miközben érkeztek résztvevők Dél-Amerikából, Japánból, az Egyesült Államokból, Kanadából, vagy épp Európa számos országából. Egyik évben például egy német házaspár kerékpárral jött el Harangodra, másvalaki pedig – mivel nem akart sem sátorban, sem panzióban lakni – naponta Debrecenből ingázott a táborba. Úgy gondolom, ez már önmagában is sokat elmond arról, mit jelent a Téka azoknak, akik valóban keresik a hagyományt és a közöséget.

Az évek múltával a helyi táncosok is elkezdtek kijárni, később pedig gyermekeik is megérkez-

tek, és így Nagykálló hozzáállása is fokozatosan megváltozott. Elkezdődött egyfajta felfedezés, felismerés: hogy milyen érték van itt helyben, amire méltán lehetünk büszkéek. Személy szerint úgy gondolom, hogy a Téka Népművészeti Tábor egy olyan kincs, amelyért Nagykálló soha nem lehet eléggé hálás Ferenc Katának és.

Természetesen voltak nehezebb időszakok is. Például amikor 1999-ben a Téka együttes távozott, mert az akkori képviselőtestülettel nem tudtak megegyezni egy táborfejlesztési kérdésben. Ez valóban egy „keserves” idő volt – de túléltek. Ma pedig azt látjuk, hogy egyre több gyerek van kint. Ez bizakodásra ad okot: az utánpótlás biztosított!

Személyes példám is említhetem: évekkel ezelőtt vittem magammal a lányomat a Tékába. Ott ismerkedett meg későbbi férjével, és amikor családot alapítottak, néhány hónapos kortól már hozták a gyerekeiket is, most pedig az unokájukat. Ez a folytonosság, ez a természetes öröklődés mutatja meg igazán, hogy a Téka él, és van jövője. A növekvő létszám azonban azt is jelenti, hogy nagy szükség lenne a tábor infrastruktúrájának fejlesztésére.

Hiszem, hogy a jövőben is lesznek olyan elhivatott emberek, akik felismerik: a Téka nem csupán egy nyári program, hanem örökség és küldetés.

Szabó József a II. Rákóczi Ferenc Művelődési Központ karbantartó és színpadtechnikus munkatársa volt 1985-ben. A kezdetektől fogva részt vett a tábor építésében, a kiszolgáló létesítmények kialakításában.

1985 tavaszán született a döntés, hogy Nagykállóban rendezik a Téka táborát. Május végén felállítottam a Művelődési Központ két sátrát a Harangodon, és kiköltöztem, elkezdtem rendbe tenni a táborhelyet. Bihari András, akit mindenki Miniként ismert és az Ifjúsági Klub

tagjai voltak a segítségemre. Az akkori költségvetési üzem (a TESZOVAL Kft. elődje), markológépével kiástak egy 10 méteres árkot, amire a tábor kezdetére fából 20 darab WC-t építettem – saját kezűleg. Az első Téka tábor igazán nomád körülmények kö-

zött zajlott. Nem volt sem villany, sem vezetékes víz, és aszfaltozott út sem vezetett a Harangodra. A fürdéshez szükséges meleg vizet akkor még a KÖJÁL hozta egy Csepel teherautón, az ivóvizet pedig lajtoskocsival szállították. A szervezők lovaglást is terveztek a

táborba, ezért a domboldalban istálló építését is elkezdtek, de végül ez a terv nem valósult meg. Hogy működjön egy segélykérő telefon a táborban, Vécsey Gyula házatól, a Kossuth útról, a tavon keresztül karókra rögzítve hoztuk le a híradókábel.

Az első táborban közel 700-an vettek részt, fantasztikus volt a hangulat, a közösség összetartó, a kézműves foglalkozások szintén nagyszerűek voltak. Csodálatos élmények maradtak meg bennem. A sátrak előtt reggel, délben, este pislákol a tűz, a táborban sokan bográcsban készítették az ételt. A természet közelsége, a közösségi munka és az elhivatottság miatt szerettem ott lenni. A 1985-ös táborban – az előkészületekkel együtt – 40 napot töltöttem. A nomád életmód egyébként nem volt ismeretlen számomra – nyaranta sátoroztunk a családdal, így természetes közegként éltem meg a tábori létet.

A következő években segítségünkre volt több nagykállói üzem is: a Mezőgépi Vállalattól például pótkocsit kaptunk hat vízbőlítéses WC kialakítá-

tásához, a Vasipari KTSZ-től pedig 6 köbméteres vízmelegítő-tartályt, amit a gyerekek rakétának neveztek el; egész nap rózsével tüzeltek alatta, így estére volt melegvíz a fürdéshez. A zuhanyzókat széldezkából építettük, így lépésről lépésre fejlődött a tábor infrastruktúrája. A Harangodon 1989-ben kezdtük el építeni a táncsúrt – néhány héttel a tábor kezdete előtt –, Toka Sándor ácsmester vezetésével. A tervező, Ekler Dezső, hogy segítse a munkát, Budapestről építészmérnök hallgatókat hozott szakmai gyakorlatra. Számomra nagy élmény volt, hogy részt vehettem Nagykálló emblemikus létesítményének az építésében, mert ennek köszönhetően – mániákus „szakmagyújtóként” tapasztalatot szereztem az ácsmesterség fortélyairól. Elképzelni sem tudtam addig, hogy az



Fodor János és Szabó József beszélget a tervezővel, Ekler Dezsővel

ácsmester hogyan illeszti be úgy a királyfát az épületbe, hogy az szinte lebeg, miközben a támasztófák stabilan tartják. Mindenféle ünnepontás nélkül itt jegyezném meg, hogy sajnos nekem munkatársként ez volt az utolsó táborom. Amikor elkészült a csűr szerkezete, a deszkázást már a költségvetési üzem munkatársai végezték. Úgy éreztem, hogy ott már nincs feladatom, ezért kértem az igazgatót, hogy engedjen el szabadságra (akkor mentünk először nyugatra a családdal, ami abban az időben nem kis előkészületet és utánajárást igényelt). Az igazgató viszont megtagadta a szabadságot, több mint 40 nap folyamatos tábori jelenlét után. Nekem ez nagyon rosszul esett, és önkényesen elmentem szabadságra. Visszatértem után fejelelmi

várt, amit nem fogadtam el, pedig annyira szerettem a táborot, onnan akartam nyugdíjba menni... (Az eset után behivatott Fodor János, akkori tanácselnök, aki azt mondta, hogy hova mész Józsikám? Nekem te vagy a Téka tábor! - Mondd az igazgatónak – válaszoltam.) Fontos megemlíteni, hogy Fodor János azért is támogatta a Harangod fejlesztését, az épületek megvalósítását, hogy egy olyan közösségi terület jöjjön létre, ahová a nagykállói lakosok kijöhetnek pihenni, kikapcsolódni. A Téka tábor a szívem csücske maradt mind a mai napig. Amikor szóba kerül, azonnal előtörnek a régi, szép emlékek. Egy életre szóló élményt adott – és úgy gondolom, azoknak is, akik részt vettek/vesznek benne.



D. Tóth Péter Pál Király Zsiga-díjas, Népi iparművész bőrműves, hét éven át volt a Téka tábor foglalkozásvezetője.

A kezdetektől részt vettem a Téka táborban a néphagyományok, a népművészt iránt érdeklődő és elkötelezett táborozóként. Először fafaragással, később bőrzéssel foglalkoztam. Néhány év múlva (1989-ben) népművelőként helyezkedtem el a II. Rákóczi Ferenc Művelődési Központban, s ennek köszönhetően lettem a tábor foglalkozásvezetője.

Jóleső érzéssel és nosztalgiaiával gondolok vissza ezekre az évekre. A Harangodon töltött idő minden szempontból meghatározó volt számomra. A táborban a fafaragó műhely után a bőrművesség lett a leglátogatottabb foglalkozás, amelyet hét éven át vezettem. Számos örömteli pillanat, alkotással teli nap, emlékezetes év kötődik ehhez a helyhez – ezek közül is kiemelkedik az 1999-es tábor, amikor Koncz Vili bácsival, Rádi Lacival és két segítőnkkel közösen elkészítettük a tábor egyik meghatározó alkotását, a „Négy évszak” című szobrot.

A Téka tábor egy olyan gyűjtőhely, ahol összejönnek mindazok, akik-



Készül a Négy évszak

ben él a vágy és az elhivatottság, hogy őseink kultúráját ápolják, hagyományait megőrizzék, és azt továbbadják a jövő nemzedékének. Ezek az emberek nem csupán részt vesznek a tábor életében, hanem nyomot hagynak – nemcsak a Harangodon, hanem a magyar nemzet kultúrájában is.

Itt mindenki megtalálhatja a maga helyét: egy elfoglaltságot, amelyben kiteljesedhet a kreativitása, kibontakozhat az alkotóképessége, és

szármayhat a fantáziája. Mert aki itt alkot, az valami maradandót hagy hátra – a fából faragott szobrokon, a bőrből készült tárgyakon vagy a közösség emlékezetében. Azoknak, akik – mint én is – a magyar hagyománynak és a népművészetnek élnek, hagyniuk kell valamit maguk után. Mert – ahogyan mondani szoktuk – „a lábnyomot elfújja a szél, de az alkotás megmarad.” Leginkább a pásztorművészet áll hozzám közel – különösen a bics-

katok-készítés és mind a mai napig szenvedélyem a karikás ostorfonás. Tárgyalkotóként számos kiállításon vettem részt, munkáimat rendszeresen zsűriztettem a Népi Iparművészeti Tanácsnál, és büszkeséggel tölt el, hogy alkotásaim a világ számos pontjára eljutottak. Jelenleg egy könyv megírásán dolgozom, „A magyar pásztorművészet” címmel. Célom, hogy összefoglaljam mindazt a tudást és élményt, amit az évek alatt összegyűjtöttem – tárgyakban, szellemiségben.

A Téka táborot mind a mai napig egyfajta tiszta forrásnak tartom. Akik innen „táplálkoznak”, azok a néphagyományok és a népművészet területén a lehető legtisztább gyökökhez nyúlhatnak vissza.

A táborlakók itt találják meg önmagukat a néptánc, a népzene vagy éppen a kézművesség világában. A mozdulatban, az énekekben, az alkotásban egyszerre van jelen az öröm, a tudás és az ősi hagyomány. Az én hitvallásom, hogy „aki tiszta forrásból merít, az maga is megtisztul – és mások életét is megtisztítja.”

Görbültek a botok

A horgászat sokak számára nem csak egy hobbi, hanem életérzés is. Kikapcsolódás, szórakozás, nyugalom, ugyanakkor izgalmat is jelent, mikor versenyt hirdetnek a pecások számára. Nagykállóban június közepén zajlott a legutóbbi versengés.

A Nagykállói Sporthorgász Egyesület által szervezett házi horgászversenyt a Vadkert-Tápcsatornán 2025. június 15.-én tartották meg, melyre 64 fő egyesületi tag nevezett előzetesen. Az időjárás kedvezett a horgászoknak, és a nagy meleg sem vette el a halak kapókedvét. Pár nappal a verseny előtt telepített pontyok is horogra akadtak szép számmal.

Az eredmények az alábbiak szerint alakultak:

Felnőtt

I. helyezett: Antal Tibor

II. helyezett: Dzsurbán István

III. helyezett: Hirku Pál

Ifjúsági kategória

I. Bandur László

II. Orha Máté

Gyerek kategória

I. Plajos Dominik

II. Ulics János István

III. Szabó Simon

A legnagyobb halat, egy 2,9 kg-os ponty Ulics János István fogta ki, aki így kiérdemelte az ezzel járó díjat.

A verseny után a horgászok, egy finom babgulyást fogyaszthattak el, aminek elkészítését ezúton is köszönjük Mészáros Szabolcs horgásztársunknak és családjának.



Ákiknek a legjobb kapásuk volt a versenyen

A Nagykállói Sporthorgász Egyesület köszönetét fejezi ki, anyagi támogatásért!

Nagykálló Város Önkormány-

Vágó Ádám

APRÓHIRDETÉSEK

ELADÁS-VÉTEL

Eladó Dorneo matrac 140x190 10 000 Ft, fedőmatrac 200x140 8000 Ft, külső ablakpárkányok 45x25, 48x22, 104x22 cm, gázipalack 9000 Ft, műanyag kanna 1000 Ft, 100 l műanyag hordó csavaros tetővel Telefon: +36 70 237 2244

Eladó 250 kg-ig mérő molnár mázsa súlyokkal. Telefon: +36 30 218 5958

Fájdalomcsillapítás! Gyuladlásban lévő izom, térd, könyök, boka, láb, váll ízületek lokális kezelése. Telefon: +36 30 935 6345

MUNKÁT VÁLLAL

Frissnyugdijas hölgy alkalmi gyermekfelügyeletet vállal. Telefon: +36 20 435 7096

HIRDETÉSI SZELVÉNY

A hirdetés szövege: _____

Név: _____

Cím: _____

Kérjük, a hirdetés szövegét 2025. július 25. (péntek) 12 óráig szíveskedjen leadni a Polgármesteri Hivatal ügyfélszolgálati irodáján (Kállai Kettős tér 1. szám), vagy elküldeni a nagykalloihirmondo@gmail.com e-mail címre. A szelvényt nyomtatott betűkkel töltsék ki, mert olvashatatlan szöveget nem áll módunkban közölni. *Tisztelettel: a Szerkesztőség*

Fogadj örökbe!

Váltsd valóra egy négy lábú álmát! Ha teheted, fogadj örökbe egy oltott, orvosi vizsgálaton átesett kutyust a Kutyajó

Menedék Alapítvány telephelyéről (Nagykálló, Bátori út)! Szerető gazdira váró kutyusok:



Jessy: Ivartalan szuka, nagyon kedves, imád labdázni.



Öcsike: ivartalan fiú kutya, 5 év körüli, nagyon okos, szófogadó, értelmes és kezelhető kutyus.



Milka: fiatal, 6 hónapos kedves, okos, bújós fiúcska. Kiváló társa az embernek!



Leó: Csodálatos Husky jellegű, ivartalan kan kutya. Kedves, bújós, szobatiszta kutya.



Toby: Labrador jellegű ivaros, kan kutya, nagyon szereti az embereket, a gyerekeket különösen.



Balu: ivartalan kan kutya, a legjobb társad lenne. Nagyon emberszerető, fiatal, játékos.

ELHUNYTAK 2025. május-június

Bogdány László István (Tavaszi u.)
Ivánka András (Nagybalkányi út)
Lukács Györgyné (Szakolyi út)
Horváth Sándorné (Kert u.)
Makár Sándor (Mártírok útja)



VERES TEMETKEZÉS

Nagykálló, Nagybalkányi út 22.

Több mint 30 év temetkezési szolgáltatásban szerzett szakmai tapasztalattal állunk ügyfeleink rendelkezésére. Teljes körű ingyenes ügyintézésrel segítséget nyújtunk a temetés megszervezéséhez, hogy a gyászoló hozzátartozók méltó módon tudjanak elbúcsúzni. Koporsós és hamvasztásos temetések kellékeinek széles választéka, helyi és távolsági szállítás.

Bartusné Veres Gyöngyi
Telefon: +36 42/263-149,
+36 30/276-9302, +36 30/544-7002

0-24 órában
 állunk
 a gyászoló család
 rendelkezésére!

Fájó szívvel emlékezünk

RÁCZ JÁNOS

Nagykálló, Szakolyi úti lakos halálának 2. évfordulójára.

Szerető gyermekei és unokája

*Apa, hogyha hallasz,
 Látod könnyes szemem.
 Gyere vissza, kérlek,
 fogd meg mindkét kezem!
 Nem hallom a hangod,
 nem vársz, hogyha megyek.
 S előttem csak akadályok,
 dönthetetlen hegyek.
 Kellene, hogy megmondanád
 hol találom helyem!
 Hogy gondoktól már többé
 ne fájjon a fejem.*

*Fáj nagyon, hogy nem vagy,
 a csönd is más volt veled.
 Hidd el, hogyha látsz most,
 szívem sosem feled!
 S ha le tudsz jönni hozzám,
 néha tedd meg kérlek...
 csak egy-egy álmot kérek!
 S értelmet nyer napon,
 ha láthatnálak Téged!
 Apa, hogyha hallasz,
 látod, hogy kereslek,
 tedd széppé az álmom,
 és tudd, hogy szeretlek!*

IMPRESSZUM

Nagykálló Város Önkormányzata és Nagykálló Város lapja; ISSN 1216-1241 (nyomtatott); ISSN 2063-7489 (online)

Felelős kiadó: Nagykállói Közhasznú Nonprofit Kft.;

Felelős szerkesztő: Hanusiné Bornemisza Andrea;

A szerkesztőség elérhetősége: Nagykálló, Kállai Kettős tér 1.;

telefon: (42) 563 067; nagykalloihirmondo@gmail.com;

Megjelenik: Nagykálló Város területén, 3400 példányban;

Terjesztési reklamáció: +36 42 563 067

Készült: Imi Print Kft., 4400 Nyíregyháza, Tüzér u. 16; Lapunk online változata megtalálható a nagykallo.hu és az epa.oszk.hu internetes oldalon;

Kiemelt médiapartnerünk a Nagykállói Televízió;

Következő lapzárta: 2025. július 25. (péntek) 12 óra!

A kiadó az olvasóktól beérkező anyagok és hirdetések tartalmáért, azok valóságáért, harmadik személynek okozott jogszéremért felelőssé get nem vállal! A kiadó a szerkesztés jogát fenntartja! Az újságban megjelenő hirdetések tartalmáért a Kiadó felelősséget nem vállal, azok harmadik féltől érkeznek!

TESZOVÁL KFT.

4320 NAGYKÁLLÓ, BERCSÉNYI U. 6.

MINDEN NAP 0-24 óráig
ÁLLANDÓ ÜGYELETTEL
állunk a lakosság rendelkezésére!

- temetések teljes körű lebonyolítása esetén jelentős kedvezményt biztosítunk
- kegyeleti cikkek, temetkezési kellékek forgalmazása
- hozzátartozók igényei szerinti anyakönyveztetés (megbízás alapján)
- helyi és távolsági halottszállítás
- hamvasztás

06 20 399 1240 | 06 20 491 0152
06 42 263 267



SÍREMLÉKEK KÉSZÍTÉSE KEDVEZŐ ÁRON

Egyszemélyes síremlék 550 000 forint
Kétszemélyes síremlék 650 000 forinttól

Urna síremlék 350 000 forinttól

MEGRENDELHETŐ

+36 30 271 6970

Máté Zoltán

Nyári olvasási kihívás

általános- és középiskolásoknak

„Olvasni nyáron is menő - a kaland a könyvtárban kezdődik!”

A játék leírását is tartalmazó munkafüzet megtalálható a könyvtárban!

2025. június 15. - 2025. augusztus 31.

Csatlakozz az Olvasók Rendjéhez!

Indul a könyvtár játékos olvasási kihívása - küldetések, titkok, történetek várnak rád.

Teljesítsd a főküldetéseket, vállalj mellékküldetéseket, és válj a Rend tagjává!

A kikíváshoz bármikor csatlakozhatsz!

A játék leírását is tartalmazó munkafüzet és karakterlap megtalálható a könyvtárban.

MESEMONDÓK ÜNNEPE 3. ÉVAD -MESESZÁRNYAK SUHOGÁSA



NAGYKÁLLÓ, 2025. AUG. 1-3.

AUGUSZTUS 1. (PÉNTEK)

10.30 Lesz-e még? Horváth Gabriella mesél

15.00-16.30 Vadkerti mesés-éta Somos Laura vezetésével
17.30-18.30 „Szól a kakas már...” – Reb Taub Eizik, a kállói „szent pap” emlékezete, mesés történetei

mesemondó: Uhrin Anca;
közreműködik: Uhrin Klári
21.00 Mesék a csillagok alatt

AUGUSZTUS 2. (SZOMBAT)

10.00-11.00 Somlai Nikolett előadása a fákról és a szakrális tájról

11.00-12.00 Váratlan vendégek. - Perzsa mese bábokkal, játékkal. - Tárnok Marica előadása

16.00-17.00 Csernik Pál

Szende mesél

17.00-18.00 Az elfogadás láthatatlan szépsége. Klitsie-Szabad Boglárka előadása

20.30-22.30 Majerik András Nimród tart szert a vizekért, majd Somlai Nikolett tart szakrális körtáncot

AUGUSZTUS 3. (VASÁRNAP)

10.00-12.00 Mesekereső. Soós Dóra pszichodráma műhelye

12.00-13.00 XXI. századi Roma Nők Egyesülete – cigány népmese

16.00-17.00 Vándor meseút – Ficzer Kyrú mesél és alkot a közönséggel

A helyszíneket a Settevolte Facebook-oldalon közlik júliusban!

V. NAGYKÁLLÓI KEMENCÉS FESZTIVÁL



◆ FŐZŐVERSENYEK
◆ PROGRAMOK
◆ FELLÉPŐK

INGYENES BELEPÉS!

2025. JÚLIUS 5. SZOMBAT Marangó

24 ÓRÁS ÚSZÓVERSENY

2025. AUGUSZTUS 16-17.
NAGYKÁLLÓ, NAP STRAND

Nagykálló Város Önkormányzata szervezésében

- verseny
- megmérettetés
- erópróba
- díjazás több kategóriában

Csobbanjon velünk!

A 24 órás úszóversennyel egy időben kerül megrendezésre a Nap Strandon az ún. Balaton átúszás erópróba.

Időpontja: 2025. augusztus 16. (szombat) 9 óra.

A verseny egy kígyó úszással kezdődik, melyet Juhász Zoltán Nagykálló Város polgármestere nyit meg.

A jelentkezők további részleteket az alábbi telefonszámon tudhatnak meg:

+36 30 278 6341

NAGYKÁLLÓI ÁLTALÁNOS ISKOLA ÉS ALAPFOKÚ MŰVÉSZETI ISKOLA BALLAGÓ DIÁKJAI 2025



8.A

Osztályfőnök: Ráczné Gönczi Julianna

Farkas Petra Annabella, Földi Levente Bence, Gajdics Csenge Emese, Gyerák Lóránt, Hacsá Dominik, Jécsák Linda Médea, Kovács Tímea, Pénze Márk, Rézműves Gabriella Andrea, Rézműves Rikárdó, Szilágyi Amina Kinga, Tóth Dzsesszika, Vajda Krisztián, Varga Mónika Ketrin



8.B

Osztályfőnök: Csányi Ákos

Bolemán Sándor, Burján Eszter, Éberhardt-Tar Emma Zsófia, Fazekas Dániel László, Fazekas Gergő, Kakuk Nelli, Kiss Zsuzsanna, Kovács Kincső Kiara, Lakatos Dzszenifer, Molnár Marica, Papp László Tamás, Rózsa Eszter Fruzsina, Szabó Lili, Szabó Péter, Szabó Salamon Antal, Szamosszegi Máté, Szilágyi Levente, Szücs Dániel Bertalan, Tóth Fruzsina



8.C

Osztályfőnök: Borsy Szilvia

Balázs Regina, Balogh Rómeó, Bogdán Dóra, Dobó Tímea Vanda, Fazekas Tünde Kamilla, Fejes István, Gáspár Zoltán, Jónás Viola, Kocsán Alexandra, Koklács Márkó, Pál Ferenc József, Rézműves Fanni, Rohodi Dominik, Törő László Tamás, Tóth Csaba Krisztián, Veres Hunor, Vince Alexa

FOCI TÁBOR

NAGYKÁLLÓI IFJÚSÁGI
EGYESÜLET

IDŐPONT: 2025.08.11.-15.
HELYSZÍN: 4245 ÉRPATAK, HONVÉD ÚT 19.
KOROSZTÁLY: 7-11 ÉV
IDŐTARTAM: 7:30 - 17:00 ÓRA

NAPI 3 X ÉTKEZÉS, PROGRAMOK, ELŐADÁSOK,
MEGLEPETÉSEK.
RÉSZVÉTELI DÍJ: 20 000FT/FŐ

Bővebb információt kérni és jelentkezni a (Toldikné Barabás Zsuzsanna) 06304881069 - és telefonszámon lehet.

Várjuk a jelentkezésed!

XV. NARE STRANDRÖPLABDA KUPA

A Nagykállói Röplabda Sportegyesület (NARE) és Nagykálló Város Önkormányzata

2025. július 19-én (szombaton)
9.00 órai kezdettel
NEMZETKÖZI STRANDRÖPLABDA
KUPÁT

rendez a Nagykállói Strandfürdőben

A versenyen 6 ország - Magyarország, Csehország, Lengyelország, Ukrajna, Románia, Szlovákia - 15 felnőtt csapata lép pályára.

Párhuzamosan utánpótlás verseny zajlik 6 leánycsapat részvételével.

További információ: Popovics Józseftől: +36 20 262 5113
Szép időt és jó szórakozást kívánunk mindenkinek!

SZABÓ-GUMI és FUTÓMŰSZERVÍZ

GUMICSERÉRE BEJELENTKÉZÉS:
06 42 262 010 **NAGYKÁLLÓ, KORÁNYI F. ÚT 96.**

**GUMIABRONCS
ÉRTÉKESÍTÉS, SZERELÉS,
CENTRÍROZÁS**

MŰSZERES
FUTÓMŰ
BEÁLLÍTÁS

ALUFELNI
JAVÍTÁS

TAPADJ BIZTOSAN! **HANKOOK**
driving emotion **AZONNAL!**

40 TÉKA

NÉPMŰVÉSZETI TÁBOR

2025. július 19-27.

NAGYKÁLLÓ-HARANGOD

Július 20. (vasárnap)
Széki Tánchistóriák táncjáték
- a Debreceni Népi Együttes,
a Forgórozsza Táncegyüttes és
a Hajdúböszörményi Bocskai
Néptáncegyüttes előadásában

Július 23. (szerda)
40 éves ünnepi galaműsor

Július 24. (csütörtök)
CSÁNGÓ BÁL
SÁRA FERENC
EMLÉKÉRE MOLDAVI ÉS
GYIMESI VENDÉGEKKEL

Július 25. (péntek)
MAGYAR BANDA
KONCERT



Nap Strand - Nagykálló

Gyermek

Úszásoktatás



- ↳ 5 éves kortól!
- ↳ 2x5 nap csoportbontásban - 10 alkalmas
- ↳ 1 óra / nap maximum időtartam

Oktatók:
Papp László
Krakkó Gábor

IDŐPONTOK 2 TURNUSBAN:

Papp László

▶ június 30 - július 11-ig 10:00-11:00



Krakkó Gábor:

▶ július 21 - augusztus 1-ig
és
▶ augusztus 4 - 15-ig

Kezdő: 8:00-9:00
Haladó: 9:00-10:00

Árak:

- ▶ Nagykállói lakcímrel rendelkezőknek: 20.000 Ft,
- ▶ Nem nagykállói lakosoknak: 25.000 Ft,

Jelentkezés:

☎ +36204696655

✉ teszovall@gmail.com

📍 A helyszínen a strand vezetőjénél, Papp Jánosnál.

Az ár magába foglalja a 14 napos bérletet. NEM csak az úszótanfolyam idejére vonatkozik, hanem a hétvégi nyitvatartási időtartamra is!

A foglalkozás ideje alatt a szülők ott tartózkodása térítésmentes, viszont amennyiben fürdőzni kívánnak, úgy a jegyváltás szükséges!



GYEREKTÁBOR A TÁBORBAN!

2025. JÚLIUS 21-25.

A 40. TÉKA NÉPMŰVÉSZETI TÁBORBAN
GYEREKTÁBORT SZERVEZÜNK KIZÁRÓLAG
NAGYKÁLLÓI, 5-14 ÉV KÖZÖTTI GYERMEKEK SZÁMÁRA!

PROGRAMOK

A táborban a résztvevőknek lehetőségük van egy helyen közel 20 féle kézműves mesterség elsajátítására, néptánc- és népzenei oktatásra, vagy csak a felhőtlen jókedv megélésére.

Kedveményes részvételi díj:

**HÁROMSZORI ÉTKEZÉssel,
GYERMEKFELÜGYELETTEL,
FOGLALKOZÁSOKKAL**

30.000Ft/fő/hét

TESTVÉRKEDVEZMÉNY:

25.000 Ft/fő/hét

☎ Jelentkezni a Hid Közösségi Házban lehet: 4320 Nagykálló, Jókai M. u. 34.

☎ Telefonszám: +3642563067

Hirdetését kényelmesen, otthonról is elküldheti
a Nagykállói Hírmondó szerkesztőségébe:
nagykalloihirmondo@gmail.com e-mail címre.